Uvod u organizaciju racunara
April 2010, smerovi M, N, V, L, AA

broj indeksa ime i prezime

NECITKO PISANI ODGOVORI NECE BITI PREGLEDANI. ZADATKE 1-7 PISATI SA
JEDNE, A ZADATKE 8-14 SA DRUGE STRANE VEZBANKE.

Zadatak 1123|456 |7|8|9[10/11[12]13|14]| Ukupno
Maksimalno| 4 | 3 | 3 | 4|4 |6 | 6|5|(5|3|4 /6|34 60
Osvojeno

Zadaci:

a) Predstaviti sledece brojeve u navedenim osnovama u zapisima znak i apsolutna vrednost, nepotpuni i
potpuni kompleme;lt, kao i u zapisu sa uvec¢anjem 63: ,

i) (-8253)10=( )7 ii) (972)10=( )4
b) Zapise (7777)8i (0777)8 u potpunom komplementu prevesti u osnovu 10.

IzvrSiti racunske operacije nad brojevima predstavljenim u potpunom komplementu i OBAVEZNO naglasiti da li
je pri tom doslo do;vrekoraéenja:
a) (F1ED2C3) ;¢ + (FA54B87) 1 b) (08A7B6C)" 16 — (FSF4E3D) 16

Prevesti u 8-bitne oznacene binarne brojeve i izvrsiti deljenje 120/ (-8).

a) Koja niska bitova ¢e se dobiti nakon kodiranja niske 111010101111000 algoritmom CRC koristeéi polinom
generator G(x) = X>+x+17?
b) Formirati tablicu Hamingovih SEC kodova za 8-bitne redi i izvrsiti korekciju greske (ukoliko postoji) za re¢

m8 m7 mé6 m5 m4d m3 m2 ml c4 c3 c2 cl

101 1 0 1 0 O 1 0 1 0

Izvrsiti raCunske operacije nad brojevima predstavljenim u IEEE 754 zapisu sa binarnom osnovom i obavezno
prevesti rezultat u dekadni zapis:

a) 0 10001001 00000000000100000000000 + O 10000001 11101000000000000000000

b)0 11111111 11000000000000000000000 - O 11111110 10000000000000000000000

IzvrSiti raCunske operacije nad brojevima predstavljenim u IEEE 754 zapisu sa binarnom osnovom i obavezno
prevesti rezultat u dekadni zapis:

a)1l 10001000 01101101100000000000000 * 1 11111111 00000000000000000000000

b) 0 10000101 10010000000000000000000 * 1 10000010 01001101000000000000000

c)1 10000101 01110110000000000000000 / O 10000011 01100000000000000000000

d)1 11111111 00000000000000000000000 / O 11111111 00000000000000000000000

a) Predstaviti broj -95877.36 u zapisu IEEE 754 sa dekadnom osnovom u jednostrukoj tanosti.
b) Koji dekadni broj je predstavljen sledecim nizom bitova
10110010000111110111101011111100

u zapisu IEEE 754 sa dekadnom osnovom?




8. Opisati osnovne karakteristike racunara u svakoj od generacija savremenih elektronskih racunara.
9. a) Navesti i opisati ulazne i izlazne uredaje zasnovane na bioloSkoj povratnoj sprezi.
b) Navesti nacine obrade viSestrukih prekida.
c¢) Karakteristike mehanizma zapisa pomoéu konstantne linearne brzine, njegove prednosti i nedostaci.
d) Nabrojati nadine merenja brzine obrade podataka u racunaru.
10. a) Sta su realni brojevi u pokretnom zarezu, kako se zapisuju i gde se koriste?
b) Kako se vrsi sabiranje oznacenih celih brojeva zapisanih u obliku znak i apsolutna vrednost, nepotpuni i
potpuni komplement?
11. IzraCunati 377-645 u BCD kodovima 8421 i viSak 3.
12. a) Zapisati broj 349,25 u jednostrukoj tacnosti

e U lEEE 754 zapisu sa binarnom osnovom
e U zapisu sa heksadekadnom osnovom

Pri predstavljanju broja, ukoliko je potrebno primeniti princip zaokruzivanja ka 0.

b) Koji dekadni brojevi su predstavljeni slede¢im nizovima bitova
00010110011111000000000000000000 i 10101010101010100000000000000000
ako se za zapis realnog broja u pokretnom zarezu koristi

e |EEE 754 zapis sa binarnom osnovom
e zapis sa binarnom osnovom koji je vazio pre usvajanja IEEE 754 standarda.

Rezultat, ukoliko je moguce, zapisati u dekadnom sistemu bez eksponenata broja koji je osnova.
13. a) Koje specijalne vrednosti postoje u IEEE 754 formatu sa dekadnom osnovom i kako se svaka od njih kodira?
b) Kako se odreduju cifre eksponenta, a kako cifre frakcije u IEEE 754 formatu sa dekadnom osnovom (DPD

kodiranje) u slu€aju jednostruke tacnosti.

14. IzraCunati razliku 201-321 i proizvod 18*22 u reziduumskom brojéanom sistemu sa modulima 11, 7, 5, 2.
Rezultate konvertovati u dekadni sistem.

Shematski prikazi DPD kodiranja i dekodiranja. (abcd)(efgh)(ijkm) < (pgr)(stu)(v)(wxy)
ael | pgr stu v wxy vwxst |abcd efgh i1jkm
000 | bcd fgh O jkm O.... |Opgr Ostu Owxy
001 | bcd fgh 1 00m 100.. | Opgr Ostu 100y
010 | bcd jkh 1 O1m 101.. | Opgr 100u Osty
100 | jkd fgh 1 10m 110.. | 100r Ostu Opqgy
110 | jkd O0Oh 1 11m 11100 | 100r 100u Opqy
101 | fgd O1h 1 11m 11101 | 100r Opqu 100y
011 | bcd 10h 1 11m 11110 | Opgr 100u 100y
111 |00d 11h 1 11m 11111 | 100r 100u 100y




